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Вступ 

Пожежі завдають величезний матеріальний збиток і в ряді випадків 

супроводжуються загибеллю людей. Тому захист від пожеж є найважливішим 

обов'язком кожного члена суспільства і проводиться в загальнодержавному 

масштабі.  

Пожежна безпека може бути забезпечена заходами пожежної 

профілактики. Пожежна профілактика включає комплекс заходів, спрямованих 

на попередження пожежі або зменшення його наслідків.  

Населення України складає близько 1% населення світу, щорічно загибель 

людей від пожеж у нашій країні складає до 4% від загальної кількості загиблих у 

світі. Основними місцями виникнення пожеж в Україні є житловий сектор, 

складські, адміністративно побутові та виробничі будівлі. Значний відсоток цих 

пожеж відбувається у промисловому комплексі на об'єктах технологічних 

виробництв. 

Український науково-дослідний інститут цивільного захисту відповідно до п. 10 

Інструкції по роботі з карткою обліку пожежі, затвердженою наказом ДСНС 

України від 16.08.2017 № 445 “Про забезпечення ведення обліку пожеж та їх 

наслідків ” здійснив аналіз масиву карток обліку пожеж за 3 місяці  2019 року, 

які надійшли від територіальних органів ДСНС України. 

За даними масивів карток обліку пожеж упродовж 3 місяців 2019 року в Україні 

зареєстровано 10 302 пожежі. 

У порівнянні з аналогічним періодом минулого року, кількість пожеж 

збільшилась на 9,4 %. кількість загиблих та травмованих людей унаслідок пожеж 

зменшилось на 8,3 % та 7,8 % відповідно. За загального зменшення кількості 

загиблих людей внаслідок пожеж кількість дітей і підлітків до 18 років 

збільшилась на 10,1 %, а кількість дітей і підлітків до 18 років, травмованих на 

пожежах, зменшилась на 54,6 %. 

Матеріальні втрати від пожеж збільшились на 53,1 % (прямі збитки 

збільшились на 25 %, побічні – на 67,9 %), кількість знищених і пошкоджених 

будинків (споруд) зменшилась на 10,4 %, також зменшилася кількість знищених 
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і пошкоджених транспортних засобів (техніки) на 2,7 %, проте кількість 

знищених кормів збільшилася на 21,6 %, зменшилася кількість зерна – на 67,8 %, 

кількість загиблих свійських тварин – на 38,7 %, кількість загиблих свійських 

птахів – на 96,4 %. 

Упродовж трьох місяців 2019 року на місці пожежі виявлено 516 загиблих 

осіб, з них 18 дітей. 

Унаслідок пожеж загинуло 498 людей, в тому числі 18 дітей, 324 людини 

отримали травми, у тому числі 24 дітей. 

Матеріальні втрати від пожеж склали 1 млрд 984 млн 297 тис. грн (з них 

прямі збитки становлять 568 млн 203 тис. грн, а побічні – 1 млрд 505 млн 94 тис. 

грн). 

Щоденно в Україні, в середньому, виникало 150 пожеж, матеріальні втрати 

від яких складали 25 млн 158 тис. грн. 

Серед найрізноманітніших підприємств на території України досить часто 

зустрічаються пожежі на адміністративних будівлях, в яких знаходяться 

приміщення архіву. Наприклад, 28 липня 2017 року на Роганському 

м’ясокомбінаті м. Харків була зафіксована пожежа, яка виникла в 

адміністративному корпусі. На час прибуття першого підрозділу пожежа склала 

100 кв.м. облицювання стін всередині корпусу, а саме в приміщенні архіву. В 

результаті якої двоє чоловіків отримали отруєння чадним газом. Причиною 

пожежі стало недотримання правил пожежної безпеки. 

Адміністративний корпус - споруда, об'єднана спільною архітектурною 

завданням якої є створення середовища для роботи офісів (в тому числі офісів 

для управлінського апарату) державних і недержавних (громадських) 

господарських та інших організацій і установ. 

 Зазвичай планування та  розміщенням робочих кабінетів здійснюється  по одній 

або по обидва боки коридору. 

Причини займання матеріалів і виникнення пожеж на адміністративних об'єктах: 

- Несправність опалювальних приладів; 

- Несправність електрообладнання та освітлення і неправильна їх експлуатація; 
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- Наявність статичної електрики, відсутність блискавковідводів;  

- Необережне поводження з вогнем, незадовільний нагляд за пожежними 

пристроями і виробничим устаткуванням. 

Враховуючи підвищену небезпеку підприємств, а також недостатній рівень 

протипожежного захисту цих об’єктів, проведений аналіз пожеж і причин їх 

виникнення показав, що обрана тема "Забезпечення пожежної безпеки 

адміністративного корпусу м'ясокомбінату  АПК "Інвест" м. Покровськ  

Донецької області " є актуальною.  

Метою роботи є забезпечення пожежної безпеки адміністративного 

корпусу м'ясокомбінату АПК "Інвест" м. Покровськ Донецької області, для 

цього необхідно провести перевірку протипожежного стану об’єкту, виявити 

відхилення від вимог нормативних документів та  запропонувати заходи, що 

дозволять підвищити  рівень пожежної безпеки об’єкта в цілому. 
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Розділ 1. Загальна характеристика об’єкту 

 

1.1 Характеристика будівлі 

Будівля адміністративного корпусу м'ясокомбінату АПК "Інвест" м. 

Покровськ Донецької області знаходиться за адресою: вул. Шопена, 1а, м. 

Покровськ Донецької області. Це один з найкрупніших об’єктів на території 

підприємства, який призначений для керування роботою підприємства, 

розміщення керуючого персоналу по офісам та збереження документації. 

Територія підприємства огороджена і знаходиться під охороною. 

Дороги, прокладені з твердим покриттям в задовільному стані. На 

територіях, вільних від забудови, проведено озеленення. Охорона на території 

підприємства знаходиться цілодобово. 

Адміністративний корпус має два під’їзди з боку будівлі насосної станції 

та  складу зберігання запчастин для виробничого обладнання. Об’єкт працює з 8 

до 17 години, п'ять днів на тиждень. 

 

Таблиця 1.1 - Приміщення, які має адміністративний корпус: 

№ п/п Приміщення Площа, м
2
 

1 Кабінет директора 63 

2 Архів 90 

3 Кабінет заступника директора 63 

4 Кабінет секретаря 52,5 

5 Хол 177 

6 Приміщення охорони 36,75 

7 Сходова клітка 115,5  

8 Кабінет головного майстра 45  

9 Економічний відділ 36  

10 Приміщення провідних фахівців №1 42  

11 Приміщення провідних фахівців №2 42  

12 Коридор 150,75  

13 Підсобне приміщення 35  

14 Зал для засідань 77,5  

15 Бухгалтерія 54  
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Загальна кількість працівників, що працюють в одну зміну на об’єкті 

складає 40 робітників та інженерно-технічних працівників. 

Будівля адміністративного корпусу розміром 15 м × 36 м, площа будівлі 

становить 540 м
2
. Будівля двоповерхова, Висота будівлі 8 м. 

Будівля ІІ ступеня вогнестійкості. Будівля запроектована по каркасній схемі, з 

несучими колонами, балками і фермами. Жорсткість будівлі забезпечується 

закріпленням колони в фундаментах і жорстким сполученням колони з балками і 

фермами. 

Фундаменти під колони – збірні залізобетонні «стаканного» типу. 

Колони – збірні залізобетонні розмірами від 0,3 х 0,3 м до 0,7 х 0,7 м.  

Стіни – збірні залізобетонні стінні блоки, панелі, товщиною 200 мм і 

профільованими металевими листами. Внутрішня поверхня стін оштукатурена, 

облицьована керамічною плиткою або покрашена. Зовнішня поверхня стін 

оштукатурена, цокольна частина стін оброблена штукатуркою. 

Перегородки – виконані із стінових залізобетонних блоків, товщиною 200 

мм. Перегородки з обох боків оштукатурені. 

Балки покриття і ригелі перекриття – збірні залізобетонні розташовані в 

поперечному направленні будівлі з опиранням на колони. 

Покриття і перекриття – збірні залізобетонні ребристі плити, товщиною 

300 мм. 

Покрівля – виконана з наплавляючих рулонних покрівельних матеріалів. 

Драбини – пожежні драбини змонтовані із металевих профілей і гладкої 

арматурної сталі. 

Підлога – бетонна з вирівнювальною цементно – піщаною стяжкою. 

Вимощення – асфальтобетонне, шириною 1000 мм. Виконане по основі із 

не просадного матеріалу. 

Будівля адміністративного корпусу обладнана системою автоматичної 

пожежної сигналізації. Запроектовані димові пожежні сповіщувачі. Шлейфи 

сигналізації виведені на пожежний приймально - контрольний прилад на 1 

поверсі в приміщені охоронців.  
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Установки автоматичного пожежогасіння відсутні. 

Розглянуто загальну характеристику адміністративного корпусу 

м'ясокомбінату  АПК "Інвест" м. Покровськ  Донецької області, проаналізовано 

стан будівельних конструкцій об’єкту. 

 

1.2  Характеристики інженерного обладнання 

Для забезпечення освітлювальної - силової мережі напругою 220/380 В 

може бути відключено черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від 

електрощитової розташованої на першому  поверсі в приміщені для охорони. 

Зв'язок  – телефонний, посильними 

Опалення центральне водяне. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється від міської 

кільцевої водомережі, діаметром 100 мм, на якій розташовано 4 ПГ. Тиск води в 

міській водомережі – 2 атм, що забезпечує водовіддачу 30 л/с. 

Найближчі ПГ знаходяться: 

- ПГ № 22 біля контрольно - пропускного пункту на відстані 10 м; 

- ПГ № 23 біля будівлі насосної станції на відстані 40 м; 

- ПГ № 24 знаходиться біля складу зберігання запчастин для виробничого 

обладнання, на відстані  50 м; 

- ПГ № 25 знаходиться біля виробничого цеху м'ясокомбінату  АПК "Інвест" 

м. Покровськ  Донецької області , на відстані 60 м. 

Внутрішній протипожежний водопровід 

В будівлю адміністративного корпусу  вода подається насосами з насосної 

станції, яка розміщена на території. Для подачі води  на господарчо-питні потреб 

і на потреби пожежогасіння підприємства в насосній станції передбачено 

встановлення насосів 1Д500 – 63 (2 робочих та 2 резервних). Насоси запитують 9 

ПК діаметром 65мм,  з гайками типу «Богданова». Тиск у внутрішній 

протипожежній водо мережі 2 атм. Для підняття тиску в водо мережі біля 

кожного ПК розташовані кнопки дистанційного включення насосів підвищувачів 

та ручне включення. 
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При аналізі інженерного обладнання було розглянуто освітлювальну – 

силову мережу, опалення, а також зовнішнє та внутрішнє протипожежне 

водопостачання, місце розташування пожежних кран-комплектів, пожежних 

гідрантів. 

 

1.3. Аналіз відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки 

ДБН В.1.1-7 – 2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва» регламентує 

вимоги пожежної безпеки до об’ємно-планувальних рішень і технічних виконань 

будинків та споруд з тим розрахунком, щоб виконувались умови запобігання 

виникненню пожежі, а також перебування людей та їх евакуація з будівлі була 

завершена до настання гранично припустимих значень небезпечних факторів 

пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений захист людей, що 

знаходяться на об'єкті. З цією метою проведемо аналіз планувальних рішень 

будівлі адміністративного корпусу та їх відповідність згідно ДБН В.1.1-7-2016 

«Пожежна безпека об’єктів будівництва». В цьому питанні можна також 

звернутись до СНіП 2.09.02-85
*
. та до посібника, а саме «Определение пределов 

огнестойкости конструкций , пределов распространения огня по конструкциям и 

групп возгораемости материалов». 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки полягає в наступному: 

1.По відомчим або галузевим нормам (ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека 

об`єктів будівництва», СНіП 2.09.02-85 «Виробничі будівлі») встановлюють 

вимагаємий ступінь вогнестійкості будівлі в залежності від призначення, площі, 

поверховості, категорії по вибухопожежній небезпеці та інших факторів. 

2.На основі вимагаємого ступеня вогнестійкості будівлі визначаються вимагаємі 

межи вогнестійкості основних будівельних конструкцій та припустимі межі 

розповсюдження вогню по цим конструкціям. 

3.Знаючи характеристики конструктивних елементів будівлі, за допомогою 

“Посібника по визначенню меж вогнестійкості конструкцій, меж 



 

 

 

Зм. Лист № докум. ПІдп. Дата 

Лист 

  11 
НУЦЗУ.4.2015-039.ППНП.РПЗ 

розповсюдження вогню, групи загораємості матеріалів” визначаємо фактичні 

межі вогнестійкості. 

4.Фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюються з 

вимагаємими межами вогнестійкості, а фактичні межі розповсюдження вогню по 

конструкціям порівнюються з припустимими межами розповсюдження вогню, 

після чого робиться висновок про відповідність будівельних конструкцій 

вимогам пожежної безпеки. 

Дані аналізу  приведено в таблиці 1.2. 

 

Таблиця 1.2. Аналіз відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки 

№ 

п/п 

Будівельні 

конструкції В
С

В
Б

 

Вимагаємий Фактичний 

Ф
С

В
Б

 

Н
о
р

м
ат

и
в
н

и
й

 

д
о
к
у

м
ен

т 

В
и

сн
о

в
о

к
 

REIн 

хв. 
Мн 

REIф 

хв. 

Мф 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1  

 

Несучі стіни 

(залізобетонні) 

товщиною 

200мм 

ІІ 
REI 

120 
М0 

REI 

150 
М0 

І 

 

 

 

 

Посібник 

Т.4; 

ДБН 

В.1.1-7 – 

2016 

 

 

 

 

Відп. 

2 Колони 

(залізобетонні) 

0,3 х 0,3 мм до 

0,7 х 0,7 мм 

ІІ R 120 М0 R 150 М0 І 

Посібник 

Т.10; 

ДБН 

В.1.1-7 – 

2016 

Відп. 
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3 Перегородки 

(залізобетонні 

блоки) 

овщиною 

200мм 

ІІ EI 15 М0 
EI 

120 
М0 І 

Посібник 

Т.5; 

ДБН 

В.1.1-7 – 

2016 

Відп. 

4 Балки 

покриття 

(залізобетонні) 

100 мм 

ІІ R 30 М0 R 60 М0 І 

Посібник 

Т.7; 

ДБН 

В.1.1-7 – 

2016 

Відп. 

5 Перекриття 

(залізобетонні 

плити) 

300 мм 

 

 

ІІ 

 

REI 

45 

 

M0 

 

REI 

90 

 

M0 

 

І 

 

Посібник 

Т.13; 

ДБН 

В.1.1-7 – 

2016 

 

Відп. 

 

Результати аналізу відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки будівлі адміністративного корпусу м'ясокомбінату  АПК 

"Інвест" м. Покровськ  Донецької області показали, що всі основні будівельні 

конструкції відповідають нормам, несучі конструкції будівлі відповідають 

другому ступеню вогнестійкості зауважень не виявлено. 

  



 

 

 

Зм. Лист № докум. ПІдп. Дата 

Лист 

  13 
НУЦЗУ.4.2015-039.ППНП.РПЗ 

1.4 . Аналіз генерального плану 

Розташування об'єкта повинно відповідати успішному маневруванню 

пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджає поширенню вогню з 

одного будинку на інший й на суміжні об'єкти відповідно до ДБН Б.2.2-12:2018 

"Планування і забудова територій": 

     - Передбачені під'їзди для пожежних машин до будинків, а також можливість      

       об'їзду навколо будинку.  

     - Відстань від краю проїзду до стін будівлі  10 м та ширина проїздів 3 м.  

     - Запроектована відстань між будівлями  м'ясокомбінату  АПК "Інвест" м.    

        Покровськ  Донецької області не менше 20 м.  

     - Для озеленення території застосовують місцеві види деревно - чагарникові     

      види рослин з урахування їх санітарно - захисних та декоративних      

властивостей і стійкості до шкідливих речовин згідно з ДБН Б.2.2-12:2018 

"Планування і забудова територій". 

 

1.5 Аналіз шляхів евакуації 

Для забезпечення безпечної евакуації необхідно створити умови для 

своєчасної та безперешкодної евакуації людей у разі виникнення пожежі: 

- Евакуація проводиться через евакуаційні виходи з будівлі, які 

регламентуються вимогами пожежної безпеки до шляхів евакуації та 

будівельними нормами і правилами, які безпосередню спрямовані на 

забезпечення нормального ритму руху людей при евакуації у випадку пожежі.  

- Евакуаційні виходи, шляхи евакуації  забезпечені евакуаційним 

освітленням.  

- З кожного поверху адміністративного корпусу передбачено два 

евакуаційні виходи, підлога має бетонне покриття. 

-   Заходи забезпечуються комплексом об'ємно-планувальних, 

конструктивних та інженерно-технічних рішень, які слід приймати з 

урахуванням призначення,категорії за вибухопожежною та пожежною 
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небезпекою, ступеня вогнестійкості та умовної висоти 

(поверховості) будинку, кількості людей, які евакуюються. 

- Евакуація людей у разі пожежі повинна передбачатися по шляхах 

евакуації через евакуаційні виходи, евакуаційні сходи та сходові клітки. 

- Сходи і сходові клітки, які призначені для евакуації людей та для 

проведення робіт пожежно-рятувальними підрозділами, та зовнішні пожежні 

драбини, які призначені для проведення робіт пожежно-рятувальними 

підрозділами. 

- Двері евакуаційних виходів з коридорів поверху, сходових кліток, 

вестибюлів (фойє,холів) та інші двері на шляхах евакуації не повинні мати 

запорів, що перешкоджають їх вільному відчиненню зсередини без ключа у разі 

пожежі. 

-  До евакуаційного виходу відноситься вихід, що веде із експлуатованого 

виду покрiвлi до сходової клітки або сходів. 

Допускається передбачати:  

- евакуаційні виходи з цокольних, підвальних і підземних поверхів через 

загальні сходові клітки 

- будинку з окремим виходом назовні, який відокремлюється від іншої 

частини сходової клітки 

- суцільною протипожежною перегородкою 1-го типу на висоту одного 

поверху, крім випадків, обумовлених у НД відповідно до ДБН В.1.1-7-2016 

«Пожежна безпека об'єктів будівництва». 

 

1.6. Пожежонебезпечні властивості горючих речовин, що використовуються 

на об’єкті 

В будівлі адміністративного корпусу використовується у великій кількості 

деревина, папір, пластмаси, тканина та інші горючі матеріали. 

Деревина соснова – горючий матеріал, вологість 9%, щільність 414-510 кг/м3, 

теплопровідність 0,37 Вт/(м*К), теплота згоряння – (18731-20853)кДж/кг, 

темпер. займання 255 
о
С, темпер. самозаймання 399 

о
С, здатна до теплового 
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самозаймання, темпер. тління 295 
о
С, концентраційна межа поширення полум’я 

34 г/м3, максимальний тиск вибуху 520 кПа, коеф. Димоутворення 717 м3/кг, 

токсичність продуктів горіння 35,5+2,7 г/м3 при 400 
о
С. 

Папір - горючий, а в розпушеному вигляді легкозаймистий матеріал. Т. воспл. і 

т. самовоспл. 230 ° С; швидкість ВИГОР. 8-10 ~ 3 кг / (м2-с) - в розпушеному 

вигляді і 5,5-10 ~ 3 кг / (м2-с) у вигляді книг на стелажах. При зберіганні в стосах 

здатна до теплового самонагріву; т. самонагр. 100 ° С. 

Текстиль – зразок дисперсністю 6-8 мкм має температуру спалахування: 

аерогелю 355  С, аерозваги 695  С. НКМПП відсутня до кінця 300 г/м
3
; 

швидкість горіння 1,67*10
-4

 м/с. 

Поліетилен  -  [-СН2-СНД-] п, горючий полімер. Густина. 910- 965 кг / м3; тепл. 

crop. -46588 КДж / кг. Дисперсність зразка менш як 74 мкм. Т. самовоспл .: 

аерогеля 380 °С, аерозавіси 400 °С; нижн. конц. межа розпод. пол. 20 г / м3; 

макс. тиску. вибуху 600 кПа; макс, швидкість наростання тиску. 46 МПа / с; 

мінім. енергія запалювання 10 мДж; КІ 17-19% (об.); МВСК 13% (об.) 

При пожежах на таких об’єктах, найбільшу небезпеку для людей, особливо 

в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини 

задимлення може наступити в лічені секунди. 

 

 

1.7. Причини виникнення пожежі і її поширення 

Причинами виникнення пожежі в приміщеннях адміністративного корпусу 

може стати поява джерел запалювання та утворення горючого середовища. Для 

виникнення горіння необхідні три складові: горюча речовина, окисник та  

джерело запалювання. 

    1)Аналіз можливості утворення горючого середовища. 

Небезпека адміністративного корпусу м'ясокомбінату  АПК "Інвест" м. 

Покровськ  Донецької області обумовлена наявністю приміщень зі значною 

кількістю різноманітних горючих речовин і матеріалів, горючого завантаження.  

      2)Аналіз можливості появи джерел запалювання. 
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Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь, тепловий прояв 

електрики й атмосферної електрики, тепловий прояв механічної енергії. 

Джерело запалювання – це теплова енергія, що призводить до загоряння 

речовини, таке нагріте тіло чи ендотермічний процес, що може нагріти частину 

або дійсний об’єм  речовини до температури рівної чи більшої за температуру 

самоспалахування.  

    3)Шляхами розповсюдження вогню можуть бути:  

Горючі матеріали, меблі, обладнання та оздоблення приміщень, а також 

через високотемпературні конвективні потоки можливе виникнення 

розповсюдження вогню крізь двірні прорізи. В умовах швидкого 

розповсюдження диму по території адміністративного корпусу м'ясокомбінату  

АПК "Інвест" м. Покровськ  Донецької області організація евакуації та 

рятування людей є першочерговим завданням. 

В будівлі джерелами запалювання горючого середовища, речовин та 

матеріалів можуть бути  електричні прояви теплової енергії: нагріті поверхні 

лампи розжарювання, , електричні іскри, розряди статичної електрики, відкрите 

полум'я. Вказане джерело запалювання характерне для всіх приміщень, в яких є 

освітлення та горючі матеріали. По необмеженості механічним впливом 

можливе порушення цілісності колби лампи розжарювання, і можливий відрив 

розпаленої спіралі і потрапляння її на горючий матеріал, що може призвести до 

запалення або потрапляння на розжарені лампи легкозаймистих рідин. Тому 

необхідно приділяти великої уваги до стану освітлювальних приладів. 

Також досить часто причинами пожежі є необережне поводження з вогнем, 

недотримання працівників об’єкту правил пожежної безпеки, а саме 

протипожежного режиму. 

Розповсюдження пожежі в будівлі адміністративного корпусу може 

відбуватися з великою лінійною швидкістю, оскільки невеликі розриви між 

меблями або іншим оснащенням не є надійною перешкодою для променистої 

енергії.  
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Взагалі, поширення пожежі може відбуватися по поверхні і покриттю стін, 

підлог і стель і т.д. Тому, поширення горіння даному об'єкті може мати досить 

істотну швидкість. 

Однієї із причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у 

протипожежних перегородках для прокладки технологічних комунікацій. 

Висновок: Результати аналізу відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки будівлі адміністративного корпусу м'ясокомбінату  АПК 

"Інвест" м. Покровськ  Донецької області показали, що всі основні будівельні 

конструкції відповідають нормам, несучі конструкції будівлі відповідають 

другому ступеню вогнестійкості. При аналізі пожежонебезпечних властивостей 

горючих речовин , які використовуються на об’єкті, були виявленні найбільш 

небезпечні речовини при горінні яких виділяються токсичні речовини, які 

створюють загрозу для життя людей.  Розглянуто найбільш вірогідні причини 

виникнення пожежі та її поширення по території адміністративного корпусу 

м'ясокомбінату  АПК "Інвест" м. Покровськ  Донецької області. Проведено 

аналіз можливості утворення горючого середовища та аналіз появи джерел 

запалювання.  
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Розділ 2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

об’єкту 

 

2.1. Організація державного нагляду у сфері техногенної і пожежної безпеки 

на об’єкті 

Державний нагляд (контроль) за додержанням (виконанням) вимог 

законодавства у сфері техногенної і пожежної безпеки, цивільного захисту та 

діяльності аварійно-рятувальних служб здійснюється шляхом проведення 

планових та позапланових перевірок. 

Посадові особи ДСНС України та її територіальних органів здійснюють 

державний нагляд (контроль) у сфері цивільного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки шляхом проведення планових та позапланових перевірок 

стану додержання та виконання суб'єктами господарювання вимог законодавства 

з питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Перевірки проводяться з метою здійснення контролю за додержанням 

суб'єктами господарювання вимог законодавства з питань цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, виявлення порушень і запобігання 

виникненню надзвичайних ситуацій, захисту життя та здоров'я людей.    

Перевірки проводяться за адресою розташування об'єктів перевірок 

суб'єкта господарювання в робочий час, встановлений правилами внутрішнього 

трудового розпорядку, у присутності керівника або його заступника, або 

уповноваженої особи суб'єкта господарювання.  

Суб'єкти господарювання зобов'язані безперешкодно допускати посадових 

осіб ДСНС України або її територіальних органів для здійснення огляду 

(обстеження) будівель, приміщень, споруд, устаткування, території, надавати для 

ознайомлення документи, зразки продукції, пояснення, довідки, відомості, 

матеріали з питань, що виникають під час здійснення заходів державного 

нагляду (контролю) у зазначеній сфері, а також їх копії у разі необхідності в 

порядку, визначеному законодавством.  

У цьому Порядку терміни вживаються у такому значенні: 
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Акт, складений за результатами проведення планової (позапланової) 

перевірки щодо додержання суб'єктом господарювання вимог законодавства у 

сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки (далі - акт 

перевірки), - документ, який складається посадовою особою ДСНС України або 

її територіального органу за результатами здійснення планової або позапланової 

перевірки у разі виявлення порушень вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки, що містить відомості про стан 

виконання (додержання) суб'єктом господарювання вимог законодавства у 

зазначеній сфері та детальний опис виявлених порушень із зазначенням 

нормативно-правових актів та нормативних документів, вимоги яких порушені; 

Припис - обов'язкова для виконання суб'єктом господарювання письмова 

вимога уповноваженої посадової особи ДСНС України або її територіального 

органу щодо усунення у визначені строки порушень вимог законодавства у сфері 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, яка складається на 

підставі акта перевірки; 

Планові перевірки проводяться відповідно до планів перевірки, які 

щоквартально затверджуються ДСНС України або її територіальними органами 

та оприлюднюються на їх офіційному веб-сайті до 25 числа останнього місяця 

кварталу, що передує плановому.  

Плани перевірок апарату ДСНС України затверджуються Головою ДСНС 

України або його заступником, до повноважень якого відповідно до розподілу 

обов'язків віднесено питання державного нагляду (контролю). 

Відповідно до затвердженого у встановленому порядку плану перевірок 

для здійснення планової перевірки ДСНС України або її територіальними 

органами видається наказ про проведення перевірки.  

Наказ про проведення перевірки має містити: 

 найменування/прізвище, ім'я та по батькові суб'єкта господарювання; 

місцезнаходження / місце проживання суб'єкта господарювання та адреса 

розташування об'єкта перевірки; предмет перевірки; дату початку та дату 

закінчення перевірки; посаду, прізвище, ім'я та по батькові посадової особи, яка 



 

 

 

Зм. Лист № докум. ПІдп. Дата 

Лист 

  20 
НУЦЗУ.4.2015-039.ППНП.РПЗ 

буде здійснювати перевірку. 

На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється посвідчення на 

проведення перевірки .  

Посвідчення на проведення перевірки посадовими особами ДСНС України 

оформлюється на бланку ДСНС України для загального листування за підписом 

Голови ДСНС України або його заступника, до повноважень якого відповідно до 

розподілу обов'язків віднесено питання державного нагляду (контролю), та 

скріплюється гербовою печаткою. 

У посвідченні на проведення перевірки зазначаються: 

     - найменування структурного підрозділу ДСНС України або її 

територіального органу, що здійснює перевірку;  

     - тип перевірки (планова або позапланова); найменування суб'єкта 

господарювання - юридичної особи та/або його відокремленого підрозділу або 

прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи - підприємця, щодо якого (якої) 

здійснюється перевірка;  

      - місцезнаходження / місце проживання суб'єкта господарювання та/або його 

відокремленого підрозділу та адреса розташування об'єкта перевірки, щодо 

якого здійснюється перевірка;  

     - номер і дата наказу ДСНС України або її територіального органу, відповідно 

до якого здійснюється перевірка; дата початку та дата закінчення перевірки; 

     - посадові особи ДСНС України або її територіального органу, які будуть 

здійснювати перевірку, із зазначенням їх посад, прізвищ, імен та по батькові; 

- предмет та підстава для здійснення перевірки; інформація про здійснення 

попередньої перевірки (тип та строк її здійснення). 

ДСНС України або її територіальний орган здійснює планову перевірку за 

умови письмового повідомлення суб'єкта господарювання про проведення 

планової перевірки не пізніше ніж за десять робочих днів до дня її здійснення.  

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається рекомендованим 

листом з повідомленням про вручення (телефонограмою) за рахунок коштів 

ДСНС України (її територіального органу) або вручається особисто під розписку 
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керівнику чи уповноваженій особі суб'єкта господарювання. 

ДСНС України або її територіальний орган здійснює планову перевірку за 

умови письмового повідомлення суб'єкта господарювання про проведення 

планової перевірки не пізніше ніж за десять днів до дня її здійснення. 

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається 

рекомендованим листом з повідомленням про вручення (телефонограмою) за 

рахунок коштів ДСНС України (її територіального органу) або вручається 

особисто під розписку керівнику чи уповноваженій особі суб'єкта 

господарювання. 

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються: 

- дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 

найменування суб'єкта господарювання - юридичної особи або прізвище, ім'я та 

по батькові фізичної особи - підприємця, щодо якого (якої) буде здійснюватися 

перевірка;  

- назва та адреса розташування об'єкта перевірки;  

- найменування підрозділу ДСНС України або її територіального органу, 

посадові особи якого будуть здійснювати перевірку. 

Копія повідомлення про проведення планової перевірки та копія 

повідомлення про вручення поштового відправлення (у разі надіслання 

повідомлення рекомендованим листом з повідомленням про вручення) 

зберігаються в наглядовій справі на об'єкт перевірки в органі, який здійснював 

перевірку.  

Тривалість планової перевірки визначається залежно від площі (території) 

об'єкта перевірки, кількості будівель, приміщень та дільниць, які перебувають у 

власності або користуванні суб'єктів господарювання, а також ступеня ризику 

від провадження господарської діяльності, але не може перевищувати 

п'ятнадцяти робочих днів, а для суб'єктів малого підприємництва - п'яти робочих 

днів, якщо інше не передбачено законом. 
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Планові заходи державного нагляду (контролю) за додержанням 

суб’єктами господарювання законодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки здійснюються з такою періодичністю: 

з високим ступенем ризику — не частіше ніж один раз на два роки; 

із середнім ступенем ризику — не частіше ніж один раз на три роки; 

з незначним ступенем ризику — не частіше ніж один раз на п’ять років. 

Віднесення суб’єкта господарювання до високого, середнього або незначного 

ступеня ризику здійснюється з урахуванням суми балів, нарахованих за всіма 

критеріями, за такою шкалою: 

від 41 до 100 балів - високий; 

від 21 до 40 балів - середній; 

від 0 до 20 балів - незначний 

Підставами для здійснення позапланової перевірки є: 

1) подання суб'єктом господарювання письмової заяви до ДСНС України або її 

територіального органу про здійснення перевірки за його бажанням; 

2) перевірка виконання суб'єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства у 

сфері цивільного захисту, техногенної і пожежної безпеки, виданих за 

результатами проведення планових перевірок;  

3) обґрунтоване звернення фізичної особи про порушення суб'єктом 

господарювання її законних прав. У разі надходження такого звернення до 

територіальних органів ДСНС України позапланова перевірка здійснюється 

тільки за наявності згоди ДСНС України на її проведення. У разі якщо 

порушення, зазначені у зверненні, були виявлені при проведенні перевірки у 

попередньому плановому періоді, і по яким були вжиті відповідні заходи 

реагування, таке звернення не може розглядатись як підстава для проведення 

позапланової перевірки;  

4) настання аварії, іншої небезпечної події, що була пов'язана з діяльністю 
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суб'єкта господарювання. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів під час здійснення 

перевірок мають право:  

- проводити огляд (обстеження) об'єкта перевірки, перевіряти організацію 

роботи та виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, а також документів чи предметів з питань, що 

виникають під час здійснення перевірки, якщо це передбачено законом;  

- одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб'єкта 

господарювання довідки, документи, у тому числі проектну документацію щодо 

об'єкту перевірки та інші матеріали, пояснення і відомості з питань, що 

виникають під час перевірки; 

-  вимагати від суб'єкта господарювання усунення виявлених порушень вимог 

законодавства з цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки; вимагати 

припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

-  звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку 

недопущення посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів до 

проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об'єкта перевірки, яка 

здійснюється в установленому законодавством порядку, з вимогою щодо 

зобов'язання суб'єкта господарювання забезпечити допуск до здійснення 

перевірки в цілому або частини приміщень об'єкта перевірки;  

- надавати (надсилати) суб'єктам господарювання обов'язкові для виконання 

приписи про усунення порушень законодавства; 

- притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, 

винних у порушенні встановлених законодавством вимог цивільного захисту, 

пожежної і техногенної безпеки, невиконанні приписів та постанов посадових 

осіб ДСНС України або її територіальних органів;  

-  звертатися до адміністративного суду щодо застосування заходів реагування 

у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення порушень 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, 
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агрегатів, експлуатації будівель, об'єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих 

приміщень, а також машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, 

зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску і 

реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного 

захисту, надання послуг, якщо ці порушення створюють загрозу життю та/або 

здоров'ю людей; застосовувати адміністративно-господарські санкції за 

порушення вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки відповідно до закону. 

 

2.2. Перевірка стану пожежної безпеки на об’єкті 

Для встановлення за додержанням вимог законодавства у сфері 

техногенної і пожежної безпеки, цивільного захисту та діяльності аварійно-

рятувальних служб в будівлі адміністративного корпусу м'ясокомбінату  АПК 

"Інвест" м. Покровськ  Донецької області була здійснена планова перевірка 

об’єкта з високим ступенем ризику. В результаті якої були виявлені наступні 

порушення: 

1) Не забезпечено проведення навчання керівництва закладу на територіальних 

курсах з питань цивільного захисту - не відповідає ПКМУ від 26.06.2013р №444 

"Про затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях" (додаток 1, п.1); 

2) На об’єкті не обладнано інформаційно-довідковий куточок з питань 

цивільного захисту  - не відповідає ПКМУ від 26.06.2013р №444 "Про 

затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних 

ситуаціях" (додаток 1, п.2); 

3) На об’єкті відповідним документом (наказом, інструкцією тощо) не 

встановлений протипожежний режим, який включає: порядок утримання шляхів 

евакуації;визначення спеціальних місць для куріння;порядок використання 

побутових нагрівальних приладів;правила проїзду та стоянки транспортних 

засобів;порядок відключення від мережі електроживлення обладнання та 

вентиляційних систем у разі пожежі;порядок огляду й зачинення приміщень 
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після закінчення роботи;порядок проходження посадовими особами навчання й 

перевірки знань з питань пожежної безпеки, а також проведення з працівниками 

протипожежних інструктажів та занять з пожежно-технічного мінімуму з 

призначенням відповідальних за їх проведення;порядок організації експлуатації і 

обслуговування наявних засобів протипожежного захисту;порядок проведення 

планово-попереджувальних ремонтів та оглядів електроустановок, 

опалювального, вентиляційного, технологічного та іншого інженерного 

обладнання;порядок дій у разі виникнення пожежі: порядок і способи 

оповіщення людей, виклику пожежно-рятувальних підрозділів -  не відповідає " 

Правилам пожежної безпеки в Україні" затверджених наказом МВС України від 

30.12.2014р. №1417; 

4) Територія об’єкта, а також будинки, споруди, приміщення не забезпечені 

відповідними знаками безпеки - не відповідає " Правилам пожежної безпеки в 

Україні" затверджених наказом МВС України від 30.12.2014р. №1417  (додаток 

1, п.4); 

5) Посадові особи об’єкту не пройшли навчання та перевірку знань з питань 

пожежної безпеки - не відповідає " Правилам пожежної безпеки в Україні" 

затверджених наказом МВС України від 30.12.2014р. №1417 (додаток 1, п.5); 

6)  Допущено встановлення електророзеток;вимикача; апарату захисту на горючу 

основу (конструкцію) без підкладанням суцільного негорючого матеріалу, що 

виступає за габарити апарата не менше ніж на 0,01 метра - не відповідає " 

Правилам пожежної безпеки в Україні" затверджених наказом МВС України від 

30.12.2014р. №1417 (додаток 1, п.6); 

 

7) Не проведено заміри опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання - не відповідає 

" Правилам пожежної безпеки в Україні" затверджених наказом МВС України 

від 30.12.2014р. №1417 (додаток 1, п.7); 

8) Об’єкт не обладнано системою блискавкозахисту від прямих попадань 

блискавки і вторинних її проявів - не відповідає " Правилам пожежної безпеки в 
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Україні" затверджених наказом МВС України від 30.12.2014р. №1417 (додаток 1, 

п.8); 

9) Приймально-контрольний  прилад системи пожежної сигналізації не виведено 

на пульт пожежного спостерігання - не відповідає " Правилам пожежної безпеки 

в Україні" затверджених наказом МВС України від 30.12.2014р. №1417; (додаток 

1, п.9); 

10) На дверцятах пожежних шафок із зовнішнього боку не вказано літерний 

індекс «ПК», порядковий номер крана та номер телефону для виклику пожежно-

рятувальних підрозділів - не відповідає " Правилам пожежної безпеки в Україні" 

затверджених наказом МВС України від 30.12.2014р. №1417 (додаток 1, п.10); 

11) Не проведено технічне обслуговування і перевірку на працездатність шляхом 

пуску води пожежних кран-комплектів (ПК) з реєстрацією результатів перевірки 

у спеціальному журналі обліку технічного обслуговування - не відповідає " 

Правилам пожежної безпеки в Україні" затверджених наказом МВС України від 

30.12.2014р. №1417 (додаток 1, п.11); 

12) Не проведено технічне обслуговування наявних вогнегасників - не відповідає 

" Правилам пожежної безпеки в Україні" затверджених наказом МВС України 

від 30.12.2014р. №1417 (додаток 1, п.12); 

13) Допущено розміщення вогнегасників у важкодоступних місцях, а не шляхом 

навішування на вертикальні конструкції на висоті не більше 1,5 м від рівня 

підлоги до нижнього торця вогнегасника або установлювання в шафи пожежних 

кран-комплектів, у спеціальні тумби, на підставки, що надійно закріплені, на 

підлозі (якщо дозволяє конструкційне виконання), у пожежні щити - не 

відповідає " Правилам пожежної безпеки в Україні" затверджених наказом МВС 

України від 30.12.2014р. №1417 (додаток 1, п.13); 

14) На підприємстві не створено добровільну пожежну охорону з метою 

проведення заходів із запобігання виникненню пожеж та організації їх гасіння - 

не відповідає " Правилам пожежної безпеки в Україні" затверджених наказом 

МВС України від 30.12.2014р. №1417 (додаток 1, п.14); 

15) Для працівників охорони (сторожів, вахтерів, вартових) не розроблено 
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інструкцію, в якій необхідно визначити їхні обов'язки щодо контролю за 

додержанням протипожежного режиму, огляду території і приміщень, порядок 

дій в разі виявлення пожежі, спрацювання систем протипожежного захисту, а 

також указати, хто з посадових осіб об’єкта має бути викликаний у нічний час у 

разі пожежі - не відповідає " Правилам пожежної безпеки в Україні" 

затверджених наказом МВС України від 30.12.2014р. №1417 (додаток 1, п.15); 

На основі вище зазначених недоліків під час проведення перевірки 

адміністративного корпусу м'ясокомбінату  АПК "Інвест" складено припис, в 

якому запропоновані заходи по їх усуненню (додаток 1). 

Висновок: Розглянуто організацію державного нагляду у сфері техногенної і 

пожежної безпеки на об’єктах. Проведена перевірка протипожежного стану 

будівлі адміністративного корпусу м'ясокомбінату  АПК "Інвест" м. Покровськ  

Донецької області. При проведенні перевірки було виявлено ряд недоліків в 

протипожежному стані об’єкта, складено припис. 
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Розділ 3. Організація пожежогасіння на об’єкті 

3.1. Найкоротші шляхи прямування до об’єкту  

Адміністративний  корпус м’ясокомбінату  АПК «Інвест» м. Покровськ 

Донецької області знаходиться в зоні виїзду ДПРЧ – 51 і ДПРЧ – 36. 

Маршрут прямування від частини: вул. Шевченка, праворуч на провулок 

Мирний, ліворуч на вул. Шопена  до об’єкту. Покриття доріг тверде, таке що 

задовольняє прямування пожежної техніки без обмежень (Vпрям = 70 км/год). 

Загальна відстань від ДПРЧ-51 до об’єкту складає 8,0 км.  

За викликом №2 для гасіння пожежі на об’єкти  м’ясокомбінату  АПК 

«Інвест» виїздять, одне відділення ДПРЧ-51 на  АЦ-40(131)137А  та одне 

відділення  на АЦ-4-60(530927)515М. 

 

3.2. Тактичний задум 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристики 

адміністративного корпусу, з урахуванням її призначення, приймемо 

припущення про можливе місце виникнення пожежі та основні закономірності її 

розвитку.  

Обираємо місце найбільш ймовірного виникнення пожежі – приміщення 

архіву на I-му поверсі адміністративного корпусу, а саме дерев’яні стелажі з 

документами. Пожежа виникла приблизно о 02 год 37 хв. На момент виникнення 

пожежі в адміністративному  корпусі м’ясокомбінату  знаходилося 2 охоронці. 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по 

приміщенню, в суміжні приміщення. Лінійна швидкість розповсюдження пожежі 

Vл = 0,5 – 1,0 м/28в.. Приймаємо для подальших розрахунків Vл = 0,7 м/хв.  

 Час виявлення – tвияв  = 1,5 хв  

 Час сповіщення – tспов  = 1,0 хв  

 Час збору та виїзду – tзб. в  = 0,95 хв  

 Відстань до об’єкту – Lпрям  = 8,0 км  

 Швидкість прямування –Vпрям  = 70 км/год  

 Час оперативного розгортання – tо. р = 3 хв  
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Виходячи з класу пожежі та рекомендованих вогнегасних речовин для 

гасіння пожеж деревини та паперу, приймаємо вогнегасну речовину – вода. Для 

підвищення ефективності гасіння пожежі в даних умовах доцільно 

використовувати воду. 

Інтенсивності подачі води приймають Іs=0,06 л/(м
2
·с) 

 Дії чергового персоналу: 

 - сповіщення підрозділу пожежно-рятувальної служби згідно з схемою 

оповіщення; 

 - евакуація людей і матеріальних цінностей здійснюється своїми силами; 

 - організація гасіння пожежі первинними засобами пожежогасіння; 

 - складання списків для контролю за ходом евакуації; 

 - зустріч пожежно – рятувальних підрозділів. 

  Пожежній частині ДПРЧ – 51 автоматично подається тривога – пожежа по 

другому номеру виклику на яку автоматично виїжджають два пожежних 

автомобіля. 

 

Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків 

параметрів її розвитку.  

1. Час прямування пожежно-рятувальних підрозділів: 

 

tпрям =L∙60/Vпрям=8*60/70= 96 хв.                        (3.1) 

 

де L – найкоротша відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від  

частини до об’єкту; Vпрям – середня швидкість прямування пожежно-рятувальних 

підрозділів приймається 70 км/год. 

 Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків 

параметрів її розвитку. 

 Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

 

tприб.= tвияв + tспов + tзб.в. + tпрям  =  1,5+1+0,95+9,6= 13,05 хв.        (3.2) 



 

 

 

Зм. Лист № докум. ПІдп. Дата 

Лист 

  30 
НУЦЗУ.4.2015-039.ППНП.РПЗ 

  

 Час введення сил та засобів: 

 

Tвільн = tприб + tо.р. =13,05+3=16,05 хв.                          (3.3) 

 

Визначення параметрів розвитку пожежі 

1. Визначаємо радіус розвитку пожежі 

 При розвитку пожежі більше 10 хв: 

 

Rп = 0,5 Vл 10+Vл  (tсв - 10) = 0,5                             (3.4) 

 

2. Визначаємо параметри пожежі 

2.1 Фронт пожежі 

 

   п            м                                         (3.5) 

2.2 Площу пожежі 

 

        по  а               м                                    (3.6) 

 

2.3 Площу гасіння 

 

  ас                 м                        (3.7) 

3. Визначаємо необхідні витрати води 

 

   о    ас                   с                  (3.8) 

 

5. Визначаємо кількість стволів «Б» на гасіння пожежі 

 

    ас  
   о 

  
 

   

   
      п и ма мо   ст о  «Б»       ( 3.9) 
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6. Визначаємо кількість стволів «Б» на захисту 

На захист сусідніх приміщень  приймаємо 1 ствола «Б» 

На захист другого поверху будівлі 

 

   о     а   по                                с    (3.10) 

 

    а  
   о     а 

  
 

    

   
      п и ма мо   ст о  «Б»        (3.11) 

Визначаємо загальну кількість стволів 

 

 ст о     а      ас      а        ст о а " "       (3.12) 

 

7. Визначаємо фактичні витрати води 

 

  акт                      с                  (3.13) 

 

8. Визначаємо кількість пожежних автоцистерн 

Визначаємо граничну відстань рукавів  

 

   
      о    м с     ст о а 

    
 

 
             

              
       п и ма мо     ука         

              (3.14) 

Визначаємо граничну відстань 

   
     

   
 

     

   
     м                          (3.15) 

 

Умова виконується, так як відстань до найближчого вододжерела 10 метрів. 

Визначаємо кількість АЦ 

 

    
  

      
 

    

      
      п и ма мо              (3.16) 
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9. Визначаємо кількість особового складу 

 

 о с      Д    П   ст о              о               

    ос     (3.17) 

 

10. Визначаємо кількість відділень 

 

   д  
 о с

 
 

  

 
   п и ма мо     дд               (3.18) 

 

 Згідно з проведеного розрахунку мінімальна необхідна кількість  сил та засобів 

складає: 3 відділення. Площа пожежі, на момент прибуття першого підрозділу 

буде становити  по       м . Залучення додаткових сил та засобів не потрібно, 

окрім служб міста та району (поліція, міського водоканалу, швидкої допомоги 

тощо). 

Висновок: Розглянута організація пожежогасіння  об’єкта на момент 

виникнення імовірної пожежі, виконано розрахунок сил та засобів.  
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Розділ 4. Охорона праці та безпека життєдіяльності 

 

Охорона праці - це система правових, соціально-економічних, 

організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних 

заходів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності 

людини у процесі трудової діяльності. 

Кожен працівник, виконуючи трудові обов'язки, зобов'язаний: 

  - дбати про особисту безпеку і здоров'я, а також про безпеку і здоров'я 

оточуючих людей в процесі виконання будь-яких робіт чи під час перебування 

на території підприємства; 

  - знати і виконувати вимоги нормативних актів про охорону праці, правила 

поводження з машинами, механізмами, устаткуванням та іншими засобами 

виробництва, користуватися засобами колективного та індивідуального захисту; 

  - проходити в установленому порядку попередні та періодичні медичні огляди. 

Працівник несе безпосередню відповідальність за порушення зазначених вимог. 

Питанням охорони праці працівники повинні навчатися постійно.Усі працівники 

при прийнятті на роботу і в процесі роботи повинні проходити за рахунок 

роботодавця на підприємстві інструктаж, навчання з питань охорони праці, з 

надання першої медичної допомоги потерпілим від нещасних випадків і правил 

поведінки при виникненні надзвичайної ситуації.. 

Працівники, зайняті на роботах з підвищеною небезпекою або там, де є 

потреба у професійному доборі, повинні проходити попереднє спеціальне 

навчання і один раз на рік перевірку знань відповідних нормативно-правових 

актів про охорону праці. Перелік робіт з підвищеною небезпекою 

затверджується спеціально уповноваженим центральним органом виконавчої 

влади з нагляду охороною праці. 

Посадові особи, діяльність яких пов'язана з організацією безпечного 

ведення робіт, під час прийняття на роботу і періодично один раз на три роки, 

проходять навчання, а також перевірку знань з питань охорони праці за участю 

профспілок. 
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Працівники, у тому числі посадові особи, які не пройшли навчання, 

інструктаж і перевірку знань з охорони праці, не допускаються до роботи 

Коли у працівників, у тому числі посадових осіб, виявлені незадовільні 

знання з питань охорони праці, вони повинні у місячний строк пройти повторне 

навчання і перевірку знань. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу згідно 

«Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України» (Наказ МНС 

України № 312 від 07.05.2007 р.) необхідно: 

- провести інструктаж з приймання заліку з особистим розписом з правил роботи 

всього особового складу при гасінні пожежі; 

- керівному складу вести безперервне спостереження за діями особового складу, 

зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають нещасним 

випадкам; 

- надавати негайну допомогу потерпілим; 

При проведенні бойових дій пожежними підрозділами з моменту 

отримання повідомлення про пожежу до повернення в пожежну частину після 

ліквідації пожежі, необхідно суворо дотримуватися правил безпеки праці. 

Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися чітко 

та швидко. При слідуванні в гараж за сигналом “Тривога”, особовому складу 

забороняється кидати на шляхах руху одяг, зупинятися в проходах та 

створювати інші перешкоди на шляху руху, а при використанні спускових 

стовпів пожежники зобов’язані витримувати відповідний інтервал. 

Посадка особового складу в пожежний автомобіль вважається закінченою 

лише тоді, коли особовий склад бойового розрахунку зайняв свої місця в 

автомобілі та зачинив двері кабіні бойового розрахунку. Забороняється подавати 

команду на початок руху автомобіля до закінчення посадки особового складу. 

При слідуванні на пожежу водій зобов’язаний суворо дотримуватися 

встановлених правил дорожнього руху. 

В нічний час стоянка пожежного автомобіля повинна позначатися 

приборами освітлення, а також вмикатися аварійна світлова сигналізація. 
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При проведенні розвідки пожежі без засобів захисту органів дихання 

призначається група розвідки з двох чоловік, а при роботі в протигазах – не 

менше ніж з трьох. Старшим групи призначається найбільш підготовлений 

командир. При проведенні розвідки пожежі, група розвідки зобов’язана: 

- при роботі в протигазах дотримуватися вимог, викладених в настанові по 

газодимозахисній службі, а без них слідувати один за одним, вивчаючи 

навколишню обстановку та запам’ятовувати пройдений шлях; 

- відкривати двері обережно, захищаючись від можливого викиду полум’я та 

розпечених газів; 

-  по ходу руху слідкувати за поведінкою будівельних конструкцій, можливістю 

швидкого розповсюдження вогню та доповідати свої спостереження старшому 

групи; 

- пересуватися, як правило, вздовж капітальних стін та стін з отворами. 

При рятуванні людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

визначити порядок та засоби рятування людей в залежності від обстановки та 

стану людей, яким необхідно надати допомогу. Роботи по рятуванню виконують 

швидко, але обережно, щоб не вчинити ушкодження людям, яких рятують. 

Забороняється використовувати для рятування мокрі, або мотузки, які 

мають велику зволоженість та мотузки, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку. 

Перед тим, як віддавати наказ на бойове розгортання, керівник гасіння 

пожежі зобов’язаний: 

- визначити та вказати особовому складу найбільш безпечні та найкоротші 

шляхи прокладення рукавних ліній; 

- впевнитися та постійно слідкувати за виконанням безпеки праці проведення 

робіт при розгортанні на транспортних магістралях, встановлювати автомобілі та 

обладнання так, щоб вони не ускладнювали розстановку сил та засобів, їх 

зосередження на бойових дільницях та, по можливості не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. При необхідності вжити заходи щодо зупинки 

транспорту; 
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- встановити єдині сигнали для швидкого оповіщення особового складу 

пожежних підрозділів, що працюють на пожежі про небезпеку та оповістити про 

них весь особовий склад. При явній загрозі руйнування конструкцій негайно 

вивести особовий склад в безпечне місце. 

При проведенні бойового розгортання забороняється: 

- приступати до його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодці пожежних гідрантів відкритим вогнем; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола при 

підйомі на висоту та роботі на висоті; 

- переносити інструмент, звернений робочими поверхнями по ходу руху, а 

поперечні пилки та ножовки – без захисних чохлів; 

- подавати воду в незакріплені пожежні рукава, до виходу ствольщиків на  

позиції чи підйому на висоту. 

На пожежі в непридатному для дихання середовищі особовий склад 

пожежних підрозділів повинен працювати в протигазах з дотриманням вимог 

безпеки, встановлених настановою по ГДЗС. 

Не допускається використання для робіт безпосередньо у зоні пожежі (на 

позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях членів добровільних 

пожежних дружин. 

При гасінні пожежі кожний працюючий зобов’язаний слідкувати за 

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій , та у випадку 

небезпеки – негайно повідомити всіх працюючих на небезпечних дільницях та 

керівника гасіння пожежі. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні засоби, що 

виключають можливість падіння працюючих, при цьому: 

- робота із стволом на драбині допускається тільки після закріплення 

працюючого пожежним карабіном; 

- для роботи зі стволом на висоті залучаються не менше двох чоловік; 
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- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на обледенілих покрівлях та на 

дільницях перекриття з ознаками горіння. 

При перестановці пожежних драбин слід попереджувати про це пожежних, 

що піднялися по ним на висоту, вказати нове місце їх встановлення, та інші 

шляхи спуску. 

Особовий склад пожежних підрозділів при роботі на пожежі зобов’язаний 

постійно слідкувати з появою провисаючих (обірваних, обгорівших) 

електричних проводів в місцях роботи ствольщиків, при розборці конструкцій 

будівлі, установці драбин та прокладці рукавних ліній, та своєчасно доповідати 

про них керівнику гасіння пожежі, а також негайно попереджувати осіб, що 

працюють в небезпечній зоні. Поки не буде встановлено, що виявлені проводи 

обезживленні, слід вважати їх під напругою та приймати відповідні заходи 

безпеки. Відключення електропроводів шляхом різки допускається при фазній 

напрузі в мережі не вище 220 В і тільки тоді, коли іншими засобами неможливо 

обезживлення мережі. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду або припиняти її подачу, переміщувати автомобіль, 

виконувати будь-які рухи автодрабинами, а також залишати без нагляду 

автомобілі та працюючі насоси. 

Під час гасіння пожежі при низьких температурах необхідно вжити заходів 

по запобіганню переохолодження та обморожування працюючих. На затяжній 

пожежі при низьких температурах, керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

забезпечити регулярну зміну та відпочинок особового складу в теплих 

приміщеннях. 

Організація робіт по вскриттю та розборці будівельних конструкцій 

повинна виконуватися під безпосереднім керівництвом осіб молодшого чи 

середнього начальницького складу на визначених КГП чи начальником бойової 

дільниці ділянках, з конкретною метою, об’ємом та кордонами вскриття, а також 

із вказанням місця складування чи скидання конструкцій.   При проведенні робіт 
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уважно слідкувати за поведінкою несучих конструкцій, не допускати їх 

послаблення. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

1. Забезпечити управління оперативними діями на пожежі особисто або через 

оперативний штаб. 

2. Встановити кордони території, на якій здійснюються оперативні дії з гасіння 

пожежі, порядок та особливості вказаних дій. 

3. Провести розвідку та оцінити обстановку на пожежі; негайно організувати та 

особисто очолити рятування людей, запобігти паніці, використовуючи для цього 

всі сили і засоби. 

4. Визначити вирішальний напрямок, необхідну кількість сил і засобів, способи і 

прийоми оперативних дій. 

5. Поставити задачі  перед підрозділами, організувати їх взаємодію і забезпечити 

виконання поставлених задач. 

6. Безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі. 

7. Після прибуття на місце пожежі за зовнішніми ознаками передати інформацію 

на ОДС, підтримувати безперервний зв’язок з ОДС. 

8. Проводити розташування прибуваючих сил і засобів, забезпечити 

безперебійну подачу вогнегасних засобів. 

9. Викликати додаткові сили і засоби одночасно, а не частками і організувати їх 

зустріч. 

10. Після прибуття старшого начальника доповісти про обстановку, про прийняті 

рішення щодо гасіння, які сили і засоби є на місці пожежі.  

11. Створити резерв сил і засобів, періодично підміняти працівників, даючи 

можливість відпочити, переодягнутися у сухий одяг. 

12. Призначити з числа осіб нач. складу відповідального за дотримання заходів 

безпеки. 

13. Організовувати взаємодію з оперативними службами міста, які залучаються 

до гасіння пожежі. 
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14. За наявними ознаками підпалу вжити заходів для збереження первинного 

місця його виникнення. 

15. Особисто переконатися у ліквідації пожежі, визначити необхідність і термін 

спостереження за місцем ліквідованої пожежі. 

16. Вжити заходів з евакуації, захисту від води і охорони евакуйованих 

матеріальних цінностей до прибуття працівників міліції. 

17. Визначити порядок повернення з місця пожежі підрозділів, взаємодіючих 

служб, задіяних сил і засобів. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

1. Провести розвідку  вододжерел, організувати взаємодію зі службами 

водопостачання населеного пункту (об’єкта). 

2. Організовувати зустріч і розміщення на вододжерелах прибулих машин, що 

забезпечують подачу води та інших вогнегасних засобів. 

3. Доповісти начальнику штабу (КГП) про кількість пожежних машин, що 

потребуються, для подачі води перекачуванням чи підвозом. 

4. Забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки і 

безперебійну подачу води до місця пожежі. 

5. Організувати своєчасне забезпечення пожежних машин паливними і 

мастильними матеріалами, а також, за необхідності доставку до місця пожежі 

спеціальних вогнегасних речовин і матеріалів. 

6. Забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з робітниками міліції 

з питань регулювання руху міського транспорту на ділянках тилу. 

7. Вести облік роботи пожежної техніки, витрат вогнегасних речовин і 

матеріалів, складати схеми розміщення пожежних машин на вододжерела і 

прокладання магістральних рукавних ліній, користуючись умовними 

позначеннями і скороченнями. 

8. Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по ручним 

пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення електроліній 

і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5. Встановлювати пожежні автодрабини, авто підіймачі та ручні пожежні 

драбини таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не 

опинилися в зоні горіння у разі розповсюдження пожежі. 

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад ,який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію. 

Висновок: Розглянуто основні вимоги охорони праці для робітників об'єкту, 

основні вимоги безпеки праці для особового складу під час ліквідації пожежі. 

Надані рекомендації керівнику гасіння пожежі, начальникові тилу, а також 

відповідальному за безпеку праці. 
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ВИСНОВКИ 

В бакалаврській роботі проведено аналіз стану пожежної безпеки 

адміністративного корпусу адміністративного корпусу м'ясокомбінату  АПК 

"Інвест" м. Покровськ  Донецької області. 

Розглянуто загальну характеристику будівлі адміністративного корпусу 

м'ясокомбінату  АПК "Інвест", проаналізовано генеральний план, стан 

будівельних конструкцій даного об’єкту. При аналізі інженерного обладнання 

розглянуто освітлювальну – силову мережу, опалення, а також зовнішнє та 

внутрішнє протипожежне водопостачання, місце розташування пожежних кран-

комплектів, пожежних гідрантів. 

Проаналізовано відповідність будівельних конструкцій будівлі 

адміністративного корпусу вимогам пожежної безпеки. Проведений аналіз 

показав, що всі основні будівельні конструкції відповідають нормам, несучі 

конструкції будівлі відповідають другому ступеню вогнестійкості. 

При аналізі пожежонебезпечних властивостей горючих речовин , які 

використовуються на об’єкті, були виявленні найбільш небезпечні речовини при 

горінні яких виділяються токсичні речовини, які створюють загрозу для життя 

людей. 

Розглянуто найбільш вірогідні причини виникнення пожежі та її 

поширення в будівлі адміністративного корпусу м'ясокомбінату. Проведено 

аналіз можливості утворення горючого середовища та аналіз появи джерел 

запалювання. 

Розглянуто організацію державного нагляду у сфері техногенної і 

пожежної безпеки на об’єктах. Проведена перевірка протипожежного стану 

будівлі адміністративного корпусу м'ясокомбінату  АПК "Інвест", в результаті 

якої виявлено ряд недоліків, складено припис. 

Розглянута ситуація на момент виникнення імовірної пожежі, виконано 

розрахунок сил та засобів. Згідно з проведеного розрахунку мінімальна 

необхідна кількість  сил та засобів складає: 3 відділення. Площа пожежі, на 

момент прибуття першого підрозділу буде становити  по       м . 
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Запропоновано розташування сил та засобів для успішного гасіння пожежі в 

будівлі адміністративного корпусу на території м'ясокомбінату  АПК "Інвест" м. 

Покровськ  Донецької області. 

Розглянуто основні вимоги охорони праці для робітників об'єкту та 

основні вимоги безпеки праці для особового складу під час ліквідації пожежі. 

Надані рекомендації керівнику гасіння пожежі, начальникові тилу, а також 

відповідальному за безпеку праці. 

  



 

 

 

Зм. Лист № докум. ПІдп. Дата 

Лист 

  43 
НУЦЗУ.4.2015-039.ППНП.РПЗ 

ЛІТЕРАТУРА 

1)Кодекс цивільного захисту України від 02.10.2012р. 

2)Закон України «Про охорону праці» 14.10.1992 № 2694-XII. 

3)Закон України від 05.04.2007 №877-V «Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності».   

4)Наказ МНС України від 16.12.2011 № 1341 « Методика розрахунку сил і 

засобів, необхідних для гасіння пожеж у будівлях і на територіях різного 

призначення». 

5) Наказ МНС України від 07.05.07 № 312 «Правила безпеки праці в органах і 

підрозділах МНС». 

6) Наказ МВС України від 26.04.18 № 340 «Про затвердження Статуту дій у 

надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту та Статуту дій органів управління та 

підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння 

пожеж». 

7) Наказ МВС України від 17.01.19 № 22 " Про затвердження уніфікованої 

форми акта, складеного за результатами проведення планового (позапланового) 

заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, 

та інших форм розпорядчих документів". 

8) Наказ МВС України від 30.12.2014 р. №1417  «Про затвердження правил 

пожежної безпеки в Україні».  

9) ПКМУ від 05.09.2018 №715 "Про затвердження критеріїв, за якими 

оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності та 

визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду 

(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки Державною службою з 

надзвичайних ситуацій". 

10) ПКМУ від 26.06.2013 №444 "Про затвердження Порядку здійснення 

навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях". 

11) ДБН Б.2.2-12:2018 "Планування і забудова територій". 



 

 

 

Зм. Лист № докум. ПІдп. Дата 

Лист 

  44 
НУЦЗУ.4.2015-039.ППНП.РПЗ 

12)ДБН В.2.6-56:2014 «Системи протипожежного захисту». 

13)ДБН В.2.5-64:2012 “Внутрішній водопровід та каналізація будівель”. 

14)ДБН В.2.5-74:2013 “Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди“. 

15)ДБН В.1.1-7-2016 «Пожежна безпека об'єктів будівництва». 

16)СНіП 2.09.02-85
*
  Виробничі будівлі від 01.01.1987р. 

17)ДСТУ – Н Б В.1.1 – 27:2010 «Будівельна кліматологія» 

18)Клюс П.П., Палюх В.Г., Пустовой А.С. та ін. Пожежна тактика. - Харків: 

ХІПБ, 1998. - 592 с. 

19)«Пособие по определению пределов огнестойкости конструкций,                

пределов распространения огня по конструкциям и групп воспламеняемости         

материалов». - М.: Стройиздат, 1985. 

20)Иванников В.П.,  Клюс П.П. Справочник руководилетя тушения пожара. - М.: 

Сройиздат, 1987. 

21)Справочник:  Пожаро-взрывоопасность веществ и материалов и средств их 

тушения.// Під.ред.  Баратова А.Н. й Корольченко А.Я. - М.: Химія, 1990. -  т.1, 2. 

22) Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо-

кваліфікацайного рівня бакалавр, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», напряму 

підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової вищої освіти, 

кваліфікації – фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим об’єктом 

діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи. 

23) https://www.dsns.gov.ua - електронний ресурс. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Зм. Лист № докум. ПІдп. Дата 

Лист 

  45 
НУЦЗУ.4.2015-039.ППНП.РПЗ 

 

 

 

 

 

ДОДАТКИ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


	Титулка
	Диплом Ильчук

